ИНСТРУКЦИЯ

по применению теплосберегающего покрытия

БТК-Тепло 

(на органической основе)

Теплосберегающее покрытие БТК–Тепло эксплуатируется при температуре от - 50 до +800°С.

Расход композиции на 1 кв. м  при толщине слоя в 1 мм  составляет 1 л.

Эффективная толщина слоя  1-2 мм. Увеличение толщины покрытия композиции усиливает теплосберегающие свойства.

Рекомендуемая температура поверхности трубопроводов и оборудования при нанесении БТК–Тепло от +5 до +130°С. На поверхности, нагретые свыше +50°С, Теплосберегающее покрытие  наносить только при помощи пескоструйного пистолета марки «166 – А» или краскопульта. 
После полного затвердевания композиции, поверхность может быть окрашена алкидной или акриловой краской любого цвета в соответствии с технологическим предназначением оборудования или по желанию потребителя.

Время сушки слоя покрытия толщиной  1 мм  зависит от температуры и составляет от 15 мин. до 2 часов, время полного затвердевания при комнатной температуре и нормальной влажности - 12 часов.

Теплосберегающее покрытие БТК–Тепло выпускается в виде пасты. Потребитель подбирает нужную степень разбавления пасты самостоятельно, исходя из методов нанесения различным оборудованием на защищаемую поверхность.

Разбавление БТК-Тепло до нужной консистенции производится добавлением в емкость с композицией небольших порций растворителя (уайт-спирита или ксилола) и последующим перемешиванием. Так как система находится в равновесии, излишнее количество растворителя может привести к резкой потере вязкости композиции БТК-тепло.

В процессе хранения композиции в закрытой таре возможно расслоение компонентов покрытия, и образование  в верхней части тары легко размешиваемого слоя из наполнителя, а в нижней части тары жидкой фазы композиции. Такое состояние не является технологическим  браком при  изготовлении или хранении композиции. При перемешивании композиция легко приводится в рабочее состояние - жидкую сметанообразную суспензию. 

Разливать композицию в более мелкую тару или переливать в другие ёмкости  можно после тщательного перемешивания. 
 
Подготовка  БТК-Тепло к работе:


1. Снять крышку с упаковки.

2. Разрушить образовавшуюся корку (если она образовалась в верхнем слое в процессе хранения) и размешать композицию. Продолжать перемешивать материал до состояния жидкой сметаны. При необходимости (с целью получения более  жидкого состава) разбавить растворителем: уайт-спиритом или ксилолом.

3. Перемешивание осуществлять вручную деревянной лопаткой, либо при помощи перемешивающей насадки электрической дрели. Скорость вращения при этом не должна превышать 150 – 200 оборотов в минуту, чтобы не разрушить керамические микросферы.

Желательно перелить перемешанный продукт в чистое ведро через металлическую сетку с ячейкой 1 мм, разбивая комочки на сетке с помощью кисти. Оставшиеся комочки удалить. 

При нанесении на металлические поверхности необходимо осуществить подготовку:
1. Зачистить поверхность от «рыхлой»  ржавчины.

2. Убрать с поверхности пыль, грязь; замасленные места обезжирить.

Перед нанесением на кирпичные и бетонные поверхности необходимо осуществить подготовку: 

1. Удалить рыхлые участки, расширить  трещины, удалить битумные пятна, отремонтировать поверхность цементно-штукатурными составами, обеспылить.

2. Нанести первый грунтовочный слой на подготовленную поверхность. В качестве грунтовочного слоя рекомендуется использовать грунт на органической основе для бетонных поверхностей (грунт может поставляться Заказчику в комплекте).

Способ нанесения:

БТК-Тепло наносится при помощи краскопульта, пескоструйного пистолета марки «166 – А» (поставляемого по заявке заказчика вместе с композицией) или кистью, как при обычных малярных работах. При работе с использованием краскопульта смену  бачка производить в быстром темпе во избежание высыхания композиции. Если  в сопле  или  других местах  образовались засохшие корки, их необходимо разрушить и промыть эти места сольвентом, или уайт-спиритом, или нефрасом. После  окончания работы всё используемое оборудование, механизмы, приспособления необходимо промыть сольвентом, или уайтспиритом,  или нефрасом.

Работы по нанесению покрытия рекомендуется проводить при температуре поверхности не менее +5°С ,относительной влажности не более 65 % и среднесуточной температуре окружающей среды не ниже + 10°С

Рекомендуемая  толщина одного слоя  покрытия – 0,5-1 мм.

Время сушки одного слоя покрытия при +20оС составляет 2 часа; время полного затвердевания слоя при комнатной температуре и нормальной влажности 12 часов. При повышенных температурах изолируемой поверхности время сушки может составить 10 – 15 минут.

В случае нанесения БТК-Тепло на поверхность трубопроводов, эксплуатируемых свыше 200 оС, желательно использовать стеклосетку с ячейкой 2-5мм, которой обертывается трубопровод перед нанесением покрытия БТК-Тепло, с целью предотвращения линейных деформаций и растрескивания покрытия при периодическом нагревании и остывании трубопроводов.

При работе с БТК–Тепло необходимо соблюдать следующие меры предосторожности: хранить в плотно закрытой таре вдали от пищевых продуктов, беречь от огня, работы производить в вентилируемых помещениях, при работе с  распылителем применять  респираторы и защитные очки.

Работы по нанесению БТК–Тепло могут производиться без потерь качества на действующих линиях без остановки технологических процессов.


Теплосберегающее покрытие выпускается двух цветов: белого и красно-коричневого.


Срок хранения в таре производителя составляет 12 месяцев.

Инструменты, применяемые при нанесении теплосберегающего покрытия, рекомендуется промывать растворителями, не дожидаясь высыхания  композиции.
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